HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?
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bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
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HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na

zpatecni cesté?
Vyplnime prvni sloupec tabulky.
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HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

v (m/s) |t (s)|s(m)
chlapec 1 2,7
chlapec 2 1,8




HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

Chlapci vybihaji ve stejny okamzik a doba béhu je
v(m/s)|t(s)|s(m) tedy pro oba stejna.

chlapec 1 2,7
chlapec 2 1,8
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bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

v (m/s) |t (s)|s(m)
chlapec 1 2,7 t
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HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

v(m/s)|t(s)|s(m)
chlapec 1 2,7 t Treti sloupec doplnime pro oba radky podle vztahu
s=v-t.

chlapec 2 1,8 t
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bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

v (m/s) |t (s)|s(m)
chlapec 1 2,7 t 2,7t
chlapec 2 1,8 t 1,8t




HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové Care a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

v(m/s)|t(s)|s(m)
chlapec 1 2,7 t 2,7t
chlapec 2 1,8 t 1,8t

Jako prvni krok bychom méli provést zapis. U tloh o
pohybu je obvyklou formou zapisu tabulka s vystu-
pujicimi velicinami - rychlosti v, Casem t a drahou s.
Je vhodné, aby souéasti tabulky byly také nami po-
uzité jednotky. Ty pak nebudeme muset zapisovat
v priibéhu vypocti, ale pouze za vysledek.
Vyplnime prvni sloupec tabulky.

Chlapci vybihaji ve stejny okamzik a doba béhu je
tedy pro oba stejna.

Treti sloupec doplnime pro oba radky podle vztahu
s=v-t.

Ze zadani Glohy plyne, ze v okamziku setkani obou
chlapcii je soucet drah, které ubéhli, roven dvojna-
sobku délky hristé. Tuto skute€nost vyuzijeme k se-
staveni rovnice
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HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

v (m/s) |t (s)|s(m)
chlapec 1 2,7 t 2,7t
chlapec 2 1,8 t 1,8t

2,7t+ 1,8t = 180



HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

v (m/s) |t (s)|s(m)

chlapec 1 2,7 t 2,7t
chlapec 2 1,8 t 1,8t
2,7t+1,8t = 180

4,5t = 180



HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

v (m/s) |t (s)|s(m)

chlapec 1 2,7 t 2,7t
chlapec 2 1,8 t 1,8t
2,7t+1,8t = 180

4,5t = 180 /4,5



HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

v (m/s) |t (s)|s(m)

chlapec 1 2,7 t 2,7t
chlapec 2 1,8 t 1,8t
2,7t+1,8t = 180
4,5t = 180 /:4,5

U vysledku nezapomeneme uvést jednotku.



HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

v (m/s) |t (s)|s(m)

chlapec 1 2,7 t 2,7t
chlapec 2 1,8 t 1,8t
2,7t+1,8t = 180
4,5t = 180 /:4,5

t = 40s



HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové Care a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

v (m/s) |t (s)|s(m)

chlapec 1 2,7 t 2,7t
chlapec 2 1,8 t 1,8t
2,7t+1,8t = 180
4,5t = 180 /:4,5
t = 40s

Soucasti otazky byla vzdalenost od startovni Eary,
ve které se chlapci potkaji. Ta odpovida vzdalenosti
ub&hnuté druhym (pomalejsim) chlapcem a vypoc-
teme ji podle vztahu s = v - t.
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bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

v (m/s) |t (s)|s(m)

chlapec 1 2,7 t 2,7t
chlapec 2 1,8 t 1,8t
2,7t+1,8t = 180
4,5t = 180 /:4,5
t = 40s

s> = 1,8t



HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

v (m/s) |t (s)|s(m)

chlapec 1 2,7 t 2,7t
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5=1,8=1,8-40m



HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?
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HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

v (m/s) |t (s)|s(m)

chlapec 1 2,7 t 2,7t
chlapec 2 1,8 t 1,8t
2,7t+1,8t = 180
4,5t = 180 /:4,5
t = 40s

=1,8t=1,8-40m=72m

Formulujeme slovni odpovéd'.



HFisté ma délku 90 m. Hosi maji v ramci rozcvicky
bézet ke koncové ¢are a zpatky. Rychlejsi ze dvou
chlapcti bézi rychlosti 2,7 m/s a pomalejsi rych-
losti 1,8 m/s. Jak daleko od startovni Cary a za
jak dlouho potka rychlejsi chlapec pomalejsiho na
zpatecni cesté?

v (m/s) |t (s)|s(m)

chlapec 1 2,7 t 2,7t
chlapec 2 1,8 t 1,8t
2,7t+1,8t = 180
4,5t = 180 /:4,5
t = 40s

=1,8t=1,8-40m=72m

Rychlejsi chlapec se potka na zpateéni cesté s po-
malejSim za 40 s ve vzdalenosti 72 m od startovni
cary.



